

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Patria y Juventud

Napoleón el grande no tenía aún sino veintitrés años, y soñaba ya en días de futura gloria y exclamaba: «Si es mía la juventud de Francia dominaré en el mundo». Pasaron los años y con aquella juventud que supo derramar valiente su sangre por la Patria, Napoleón hizo temblar al mundo.

¡Que grande, que fuerte, que hermosa aparece siempre la juventud! Es fuerte porque en sí encierra la experiencia que le han legado los siglos pasados; es grande y hermosa, porque puede emplear toda su lozanía y vigor en la consecuencia de ideales grandes sin que aminore sus fuerzas el cálculo frío e interesado que en los hombres maduros hace fracasar empresas grandes.

El porvenir será lo que los jóvenes sean, las naciones serán grandes, si tienen por base una juventud numerosa, sana y bien orientada.

¡La juventud y la Patria! Si queremos una patria engrandecida, habremos de formar una juventud de grandes ideales. Y ¿cómo formarla? El joven no es solo pies que andan, y manos que juegan, y boca que come, sino sobre todo, cabeza, entendimiento que busca la verdad, y corazón que ama y quiere y se entusiasma. Una formación que limitase su acción a la parte física, sería manca e incompleta. Formemos pues, el entendimiento y la voluntad.

«Los Jóvenes Turcos» que en 1913 consumaron la ruina de Turquía, en la guerra de los Balcanes, en medio de su amor ardiente a la Patria, carecían del lastre de prudencia que de una sólida formación moral intelectual.

Italia, la gran potencia del Mediterráneo, tiene ya esa juventud. El otoño de año pasado vió cómo treinta mil jóvenes, flor de la Italia católica rendía en Roma filial homenaje al Papa, y días antes, diez mil exploradores habían asombrado la Ciudad Eterna por su fé ardiente y acendrada.

Alemania, la Alemania del Rhin destrozada después de la guerra, muestra como orgullo más de trescientos mil jóvenes asociados, oficinistas y mineros, intelectuales y pobres obreros, que robando horas al descanso acuden a sus centros para instruirse y poder así contribuir a la grandeza de la Patria.

¡Necesitamos en España una juventud así! Queremos que haya quien se preocupe de infiltrar en nuestros jóvenes el amor a todo lo que es santo, a todo lo es grande, a todo lo que es digno de amarse!

Tenemos juventud educada físicamente, preocupémonos de que se eduque moralmente.

En otras ciudades viene atendiendo con cuidado por las clases directoras a esta imprescindible e importante misión de guiar espiritualmente a los jóvenes, los futuros hombres que han de dar gloria a la patria o han de laborar por su desventura y ruina. A tal efecto se organizan conferencias morales de muy saludables resultados.

¿Porqué no hacer algo en este sentido en Cartagena? He aquí un anchuroso campo que se ofrece a la Asociación católica «Avante» recientemente constituida en esta ciudad y de la que esperamos abundantes frutos de regeneración social.

Probada CALINA «SONORA»

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado de Ferrol el cura párroco de la Armada D. Fructuoso Loredo haciéndose cargo de la parroquia castreña de este Departamento.

—A Murcia ha regresado el teniente coronel de Caballería retirado don Antonio Pérez Martínez, acompañado de su distinguida esposa.

ENFERMOS

Se halla enferma de cuidado la señorita Dolores Tormo, prima del señor Arcipreste Dr. Caveró. Ayer recibió el Santo Viático.

Deseamos encuentre una mejoría.

Viene la Escuadra alemana

Noticias recibidas de Nauen, comunican que la Escuadra alemana, compuesta por los acorazados «Schlesing Holstein», «Hannover», «Hessen» y «Etrass» y los cruceros «Nympe» y «Amazone», visitará los puertos españoles y del Mediterráneo durante el mes de Mayo.

Se da como seguro que algunos de estos buques alemanes entrarán en nuestro puerto para la segunda quincena del mes próximo.

¡Ya llueve!

Desde anoche y a intervalos han caído sobre la población y su término municipal fuertes aguaceros.

Tardía es esta lluvia para los sembradores, pero a pesar de ello entre los agricultores ha producido general contento, pues viene de modo admirable para todo el arbolado.

En la población también ha sido bien acogida la lluvia, pues aunque no ha sido mucha la caída, ya los albiges que comenzaban a agotarse recogeran el precioso líquido.

Las nubes siguen amenazando agua a la hora en que el periódico entra en máquina.

TEATRO CIRCO

Mañana noche, conforme hemos anunciado, debutará la compañía de zarzuela Empresa Montesinos, en la que figura el primer actor y director Daniel Alberich muy conocido del público de Cartagena, en la que ha actuado largas temporadas.

La compañía cuyo elenco figura en los programas repartidos, ha sido reforzada para venir a Cartagena con el notable primer tenor Vicente Palop, cuyo contrato pudo ser firmado ayer venciendo grandes dificultades.

La obra elegida para el debut es la zarzuela en 3 actos de Guerrero «Los Gavilanes».

Asociación de Cultura Musical Carlos Sedano

Presentó en la reunión de anoche la Asociación de Cultura Musical al eminente violinista Carlos Sedano, cuyos recientes recitales en la Corte—últimamente en el festival de la Prensa—alcanzaron un extraordinario triunfo y la crítica consagrole unánime como un positivo valor en el arte musical.

Mucho esperábamos, pues, de las excelencias de este joven artista, que tal movimiento de expectación y entusiasmo había despertado; pero la realidad de su mágico violín, la exquisita dulzura con que sabe pulsarlo arrancándole acordes insospechados y la íntima emoción que en vierte en sus obras superaron todas las esperanzas y satisficieron las más cumplidas exigencias.

Eran las que figuraban en el programa obras de grandes dificultades de ejecución que exigían absoluto dominio de la técnica y un estudio reposado y consciente.

La famosa sonata «El rino del Diablo» de Tartini «Movimiento perpetuo» de Ries y «La danza de las brujas» de Bazzini, no pueden encontrar una interpretación más precisa y sobria a la vez que de mayor riqueza de matices melódicos.

Los aplausos se sucedieron incesantes y Sedano correspondió a ellos ejecutando fuera de programa la «Meditación» de Daves que dedica a las señoras un «Minuetto» de Mozar y la célebre «Jota» de Hierro.

Acompañole al piano muy discretamente Narciso Figuerva.

SIGFRIDO

Comunión de impedidos

El día 9 de Mayo saldrá de la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús solemne procesión con Su Divina Majestad para administrar la Santa Comunión a los feligreses enfermos o impedidos que la deseen.

Los avisos deben enviarse con la debida antelación al despacho del señor Cura párroco.

Información de Marina

Se concede la Placa de San Herme-negildo al maquinista mayor de la Armada don Antonio Terry Vicente.

—Ha fondeado esta mañana en nuestro puerto el remolcador «Cartagenero».

La Novena de los Cuatros Santos Cartageneros

Mañana sábado dará principio en la parroquia de Santa María de Gracia y en la forma que ya hemos anunciado la solemne Novena que la Ilustre Cofradía de los Cuatros Santos dedica a estos hijos ilustres de Cartagena.

Para predicar en dicho novenario han tenido el acierto de traer al Deán de la Catedral de este Obispado, don Julio López Maymón, cuya grandilocuente sabiduría es unanimemente reconocida en esta localidad, donde goza de tan justa y merecida fama como orador sagrado.

En el presente año se propone tocar temas que han de ser de indudable interés para Cartagena, puesto que piensa hablar de los Cuatros Santos, detallando extensamente sus vidas gloriosas, con el testimonio de autorizadísimos textos, así como ocuparse del Episcopado cartaginense de San Fulgencio y de la brillantísima figura del Arzobispo de Sevilla, San Isidoro, temas todos ellos que han de hacer desfilan por la iglesia de Santa María a todos los cartageneros amantes de sus tradiciones piadosas.

El señor López Maymón llegará mañana a ésta, y por la tarde predicará su primer sermón de este Novenario que esperamos obtenga mayor solemnidad y esplendor que en años anteriores, dada la prestigiosa figura del orador sagrado que habrá de cautivar con su elocuencia a los devotos cartageneros. Satisfecha puede hallarse la Ilustre Cofradía de los Cuatros Santos y su nuevo Hermano Mayor que así comienza su actuación.

Teatro Circo

El día 1.º de Mayo: Debut de la Compañía de ópera, zarzuela y revistas EMPRESA MONTESINOS de Valencia

El día 22 del próximo Mayo debutará el exímio DIVO Miguel Fleta

en este teatro en el que cantará la Ópera «CARMEN» acompañado de una colosal orquesta y magnífica Compañía

FOTOGRAFIA

Señora: Donde mejor le harán los retratos de Comunión de sus niños, será en la GRAN GALERIA CASAÚ Única Casa que se distingue por su exquisito gusto artístico. Osuna 3.

Plaza de Toros

DE CARTAGENA

GRANDIOSA NOVILLADA PARA EL DIA 2 DE MAYO DE 1926

A LAS 5 DE LA TARDE

Carlos Susoni

Lorenzo de la Torre Miguel López Aroca Seis hermosos novillos de D. ANTONIO FLORES, vecino de Sevilla, antes del DUQUE de BRAGANZA

PINCELADAS

Según manifestaciones del alcalde del Toboso, señor Pantoja ya se conoce el sitio donde está enterrado el doctor Zarco. En unos documentos hallados se determina el lugar del entierro, así como el de su hijo Fermín y su nieto Bautista, con lo que se esclarece que la existencia de Dulcinea fué una realidad.

Como consecuencia de este hallazgo, el alcalde del Toboso se propone pedir que la casa de Dulcinea sea declarada monumento nacional.

¡Y pensar que si Dulcinea viviera en ella, ahora lo primero que la presentarian sería el recibo del impuesto de inquilinato!

En cambio la casa de Sancho Panza no puede recibir ese honor, porque hasta ahora no ha sido hallada.

Pero si no hemos podido declarar monumento nacional la casa de Sancho, hemos declarado monumento nacional sus doctrinas.

Y váyase lo uno por lo otro,

Las fuerzas viva de las Islas Canarias gestionan un concierto económico.

Redundancia se llama esta figura ¿Ha habido nunca concierto más económico que los de los canarios? No hay artistas menos exigentes.

Del desinterés siempre dieron ellos la pauta, tanto el canario timbre, como el canario flauta.

Los periódicos publican curiosos detalles de la erupción del volcán.

Mauna Loa, en las islas Havai, el cual parecía cosa de poco más o menos y resulta que es un volcán con toda la barba.

Veáse:

«A las columnas de lava que surgen del cráter, se añaden enormes masas incandescentes, que se elevaban a más de dos mil metros y que luego caían pesadamente, siendo tantas y de tal magnitud las que cayeron en el mar, que el agua empezó a hervir hasta una distancia de más de un kilómetro de la playa»

Una comodidad para el vecindario, porque así ahora se pescará la merluza ya cocida. Por lo visto es un volcán que se lleva muy bien con las cocineras.

Los telegramas añaden que las autoridades americanas del archipiélago están realizando grandes esfuerzos para impedir los sacrificios humanos, que los indígenas acostumbren hacer siempre que hay erupción, para aplacar a la diosa del volcán, pues, según una superstición de origen muy antiguo, para contentar a esa diosa se necesita arrojar por el cráter a una persona, preferentemente mujer.

Está divertido el bello sexo de aquel archipiélago

De erupción en erupción allí las mujeres van. De niñas, el sarampión; de mayores, el volcán,

Durante la erupción ocurrida en el año 1907, fueron arrojados por el cráter varias mujeres.

Y esto dió lugar a muchas discusiones, porque cada vecino quería que se arrojara a la suya!

En un teatro de la China meridional una partida de bandoleros arrojó el otro día, durante una función siete bombas explosivas, resultando muertos 20 espectadores y heridos 150.

En el momento del atentado se estaba representando un drama. ¡Vaya un dramaturgo de cuidado!

Rogad a Dios en Caridad por el alma de la señora
Doña Dolores Dorda Bofarull
Viuda de Carlos-Roca

Que falleció en Cartagena el día 23 de Abril de 1926
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. de S. S.

R. I. P.

Las misas que mañana se celebrarán a las 7, 9, 9 1/2 y 10 y el funeral a las 10 1/2 en Santa María de Gracia se aplicarán en sufragio de su alma.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a estos cultos y una oración por el eterno descanso de la finada.